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Les	conseils	de	nos	jardiniers	municipaux	!		 	 	 	 	 	 	 	 FICHE	4	
	
Que	faire	des	cendres	de	cheminée	et	de	barbecue	?	
	

	
	
Le	mieux	est	d’utiliser	les	cendres	directement	aux	pieds	des	plantes	qui	en	ont	le	plus	besoin.	
Les	meilleures	cendres	pour	le	jardin	sont	celles	issues	du	bois	de	feuillus	non	traité.	Elles	sont	riches	en	potasse	qui	
aide	 à	 la	 formation	 des	 fruits	 et	 des	 racines	 ;	 elles	 sont	 riches	 en	 silice	 qui	 renforcent	 la	 résistance	 naturelle	 des	
plantes	aux	maladies.	Les	cendres	doivent	être	répandues	sur	le	sol	à	la	volée,	un	jour	sans	vent	et	plutôt	quand	le	
temps	n’est	pas	humide.		
Utilisez	 les	 cendres	 sur	 toutes	 les	 surfaces	 cultivées	 en	 légumes,	 surtout	 là	 où	 poussent	 tomates	 et	 pommes	 de	
terre.	Au	verger,	répandez-en	autour	des	fruitiers,	des	arbustes	à	petits	fruits…	N'oubliez	pas	les	vivaces	:	rhubarbe,	
artichaut,	qui	épuisent	à	la	longue	le	sol.	Sur	la	pelouse,	elle	stimule	la	vie	du	sol,	au	détriment	de	la	mousse.	
Attention,	si	vous	utilisez	vos	cendres	dans	votre	compost,	celui	ci	va	très	vite	se	retrouver	saturé	et	ne	donnera	pas	
un	engrais	équilibré	en	éléments.	
Comme	 nous	 vous	 le	 signalions	 dans	 la	 «	Fiche	 1	»,	 la	 cendre	 est	 réputée	 comme	 étant	 un	 répulsif	 à	 limaces.	 La	
cendre	n’a	donc	que	des	vertus	!	A	bon	entendeur…	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	


